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s kiadóhivatal v

Gyilkos közösügyek.
Pécs, 18%. jalio* 25-é'i.

(^%) Két, egymásn&k tökéletesen el
lentmondó rovat tölti meg mindennap a 
fővárosi hírlapok hasábjait. A vidék és a 
{óváros ezredévi ünnepségeiről szóló tudó
sítások az egyik, a szünet nélkül való vá
lasztási agitációról szóló jelentések a másik 
rovat. Felsőbb helyről jövő utasításra — 
ők tudják, hogy miért —  kőnyomatos hir- 
harangok inspirálása folytán a legutóbbi 
időben azonban megindult a cáfolatok ára
data: Még korai a készülődés, egy félesz- 
tendeig várhatunk a választásokkal ! Persze, 
mi várhatunk, csakhogy Bánlfy báró nem 
várhat és ennélfogva ezeket a híresztelé
seket nem tarthatjuk egyébnek, mint a 
választó közönség irányzatos félrevezetésé
nek; mert biz’ azok a választások még a 
folyó év októberében megtartatnak.

Mindez, persze, csak azért van, hogy 
eltereljék a figyelmet azokról az alkuszerü 
megállapodásokról, melyek a közösügy lej
tőjén hazánkat a végromlás szélére juttat
ták. Csanády bá’ és a többi szittya ma
gyarok, a kik először ismerték föl a 
közösügyek veszedelmét, a kik először száll
tak síkra a közösügyes kormány-rendszer 
kárhozatossága ellen, csak átkos közös- 
ügyekről, csak átkos kormányról beszéltek. 
Ma már ez az átkos jelző kevés, most 
már annyira jutottunk, hogy gyilkos közös- 
ügyekről kell beszélnünk, melylyel meg 
akarnak bennünket ölni.

De lássuk csak, miként fejlődtek azok 
a közösügyek 29 esztendő alatt annyira, 
hogy ma már fojtogatják a nemzetet. A 
mikor Deák Ferenc megalkotta a közös
ügyeket, azok a lehető legegyszerűbbek és 
igénytelenek voltak. A nemzet azonban 
lenyelte a keserű falatot, hiszen nem is 
látszott az oly nagynak. Közös a hadügy, 
a külügy és az ezekre vonatkozó pénzügy, 
igy volt és vau megírva sok iskolai tan
könyvben, a hol a haza bölcsének érde
meit magasztalják.

Persze, ennyi volt az első közösügyes 
törvény ; de ennek elfogadásával megnyílt 
a zsilip és a hármas halom és a négy 
folyó országát valósággál elárasztották a 
közösügyek. Egymásután szakadtak a ma
gyar nemzet nyakába a közös vám, a kö
zös bank, a fogyasztási adók rendszerének 
közössége, a pénzrendszerek, a pénzlábnak 
közössége. Az áradat évról-évre nőtt, a 
szeszadó, a cukoradó, a söradó szintén 
közös folyammá vált azokkal a sportunk
kal egyben, melyeket körös zsebélök pré
miumok címén szednek ki úgy az osztrák, 
mint a magyar adózókból. A magyar posta 
és távírda is közösügyes kényszerzubbonyt 
kapott, honvédségünk ruházata is egyre 
közeledik a közös hadseregéhez, a sárga- 
fekete kardbojt megvan tisztjeinknél, al
tisztjeinknél, a csendőrségnél ; mert hát 
csak az Ausztriában divatos elvek, rend
szerek és minta szerint szabad Magyaror
szágon is kormányozni és igazgatni.

Kifejlődött tehát a közösügyeknek

egész bonyolódott közjogi rendszere. Van
nak közösügyek, a melyek úgy a törvény
hozásban, mint a végrehajtásban közösek. 
Vannak közösügyek, a melyeket Ausztria 
és Magyarország parlamentjeinek országos 
bizottságai intéznek el. Vannak közösügyek, 
a melyeket a parlamentek külön intéznek 
el, de az egyforma elintézésre kötelesek. 
Vannak közösügyek, a melyekben a vég
rehajtó hatalom a közös minisztereké, a 
kik csak az Istennek felelősek. Vannak 
közösügyek, a melyekben a végrehajtó ha
talom ugyan a magyar kormányé, de ez 
köteles egyetértésben eljárni az osztrák 
kormánynyal; és ezeknek iszaét egyik vál
tozatát képezik azok a közösügyek, a me
lyekben meg van a magyar kormánynak 
reális önállósága, de az elintézés szelle
mének kell közösnek lenni.

Az alkotmányosnak csúfolt közösügyes 
aera behozatala óta törvénytárunk lapjait 
egyre jobban tarkítják az újabb és újabb 
közösügyek, a melyeket akkor, mikor a 
nemzetet a közösügyes hitre térítették, bi
zony nem emlegettek. Ilyenek a sok közül : 
a közös függő államadósságok, melyeknek 
csak a reánk eső évi kamatjai 27 milliót 
tesznek, no aztán az osztrák sóbánya-utal
ványok közösügye, a 80 milliós bankadós
ság közösügye, a malmok őrlési forgalmi 
kedvezményeinek közösügye, a dohányjö
vedékre, a sójövedékre vonatkozó közös- 
ügyes megkötöttségünk, a szabadalmi-ügy 
közössége, a hajózási, a folyamrendórségi 
eljárásnak bizonyos fokú közössége, a ke-

Figyelő" tárcája.
Heti krónika.

— ▲ „Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Egy merne idegenből ide vetődött ama* 
teur-turisU társasággal történt meg e héten 
a következő jóistt história :

A társaság — bejárván Pécs nevese- 
tességeit — elvetődött többek kőit a Havi- 
hegyre is. Jártak a meredek Felső-Havibol- 
dogasssony utcán ; látták a hegyre vesető 
utón asokat a derék és hatalmas sajtoknak 
beillő köveket, melyeket ájtatos — és jóerő
ben levő — bucsusok a fejükön ssoktak 
felvinni a Boldogasssony kápolnájához, à 
élvesvén a mecsekalji város panorámájának 
ritka szépségeit fent a magasban, ott voltak 
a kopár szikla tövében, melynek csúcsán egy 
kereszt áll, e felirással :

Deo Redemptori
1843,

I. H. P. S. M.
Itt eszükbe jutott a monda, hogy az a 

kérésit egy arról a szikláról lezuhant kispap 
emlékezetét örökíti meg s még a hátuk is 
borsózott bele, hogy mikép jutnak ők most

le a tettyei síkra a hfts fák alatt még hú* 
sebb pohár sörökkel megrakott asatalokhos.

És akármerre próbálták as utat lefelé, 
mindenütt barátságtalanul meredek gyalog
ösvényre léptek, ami már a keidetén próbára 
tette as idegzetüket. Végre találtak egyre, a 
melyik azonban bozótok kösött veszett el s 
olyan titoksatos volt, hogy örültek, mikor 
láttak egy embert, a kitói nyomban meg is
kérdezték :

__ Le lehet erre menni a sörházhoz ?
— Le kérem, le. Felelte az, kíváncsian

nézve végig a kis társaságot.
—  De meredek-e, bácsi ? Szólt aggódva

a társaság egyik nőtagja.
__ Hát biiony az jó meredek. Hangzott

a válasz. Hanem tessék erre utánam jönni, 
erre olyan utón mennek, mint a szoba földje. 
Most készítik a Scholtz urnák, aki jövőre 
olyan palotát épittet itt, mint a királyé Bu
dapesten.

És elindultak utána.
Valami éles, nagypénteki kerepeléshez 

hasonló hang vágódott egyszerre feléjük. 
__ Ejnye, mi az ? csattant el közösen

a kérdés az amateur turisták ajkáról.
__ Ez kérem, Pécs öröme. Érik a szőlő;

már lehet érett szemet látni : ez azt jelenti.
Ezenközben csak másztak a mi hőseink 

a meredek utón, kőrről-kőre, szikláról sziklára

i a jó ut még se mntatkoaott, csak a Péoe 
örömét jelsó nagypénteki kereplés jött min
dig közelebb.

— Ejnye, bácsi, hol van már as a jó 
nt ? Panaszkodik as egyik ; a másik pedig 
izaadva fuj egy nagyot, mig a harmadik ée 
negyedik azon igyekszik, hogy mikép óvja 
magát a húz esti eselló ellen.

— Majd itt lésa a —  ssólő. Szól kité- 
róleg a kalauz és jó félórai kapaaskodás után 
meg is érkesik a társaság egy remekül be
rendezett ssólőhös.

A nagypénteki kerepelée itt már esinte 
fülsiketitőleg hallatsaik • ott is van a kere
pelő a szőlő köaepén. Csak rámatat a gazda:

— Olyan erős, hogy megfelel két ló
erőnek. Leütné ám as embert, ha alá állna. 
Hejh, sok pécsi ember sir, mikor est hallja.

És elkezd magyarásni a filloxer* előtti 
boldog időkről, mikor még hat krajcár volt 
egy liter hamisitatlan bor Pécsett. De astán 
büszkén mutogatja a szőlejét és csak lépésről • 
lépésre engedi haladni a taristákat, minden 
tőkénél elmondva, hogy es szagos, es chas* 
solas, est meg a Jobst László nr szőlejéből 
hosts. És a többi. Elég as hossá, hogy fél
órába került as is, mig a szőlőn keresstül 
jutnak s megmutatja nekik ast a bizonyos 
— kitűnő utat.

Ez pedig olyan, hogy ba egy szánkóra



P É C S I  F I G Y E L Ő 6. juliua 26

reskedelmi lobogó közössége a Dunán és 
& tengeren, (persze a haditengerészeté az 
tisztán osztrák) az áruforgalm i statisztika 
közössége, a közös nemzetközi kereskedelmi 
szerződések által becsempészett közösügyek 
egész légiója.

Egy szuszra talán elég vulna ennyi 
is ; de hát ott vaunak még a bosnyák ok- 
kupációból keletkezett közösügyek, a közös 
kölcsönök bosnyák vasutakra, a közös kon
zuli bíráskodás és konzuli közös anya- 
könyvvezetés. Közös ezenkívül a római 
katholikusok pápai nunciatúréja, közös a 
„Pro litteris et artibus" rendjel, közös az 
irodalom és történelem, melyre a kezde
ményezés megtörtént az „Osztrák-magyar 
monarchia írásban és képben * cimü közös 
vállalattal.

Nem régiben mutattunk reá, hogy 
miféle .vívmányok® érettek el a közös
ügyek terén, a most befejezett „közösu 
alkudozások során. így  aztán az állat
egészségügy, a petroleumadó, a gyenge 
magyar ipar megrontására az állami ipar
pártolás és a magyar vasúti politika is 
be\onattak a közös jelző alá, melyek mind 
azt mutatják, hogy egy irány, egy cél le
beg kormányaink előtt : minden különálló 
nemzeti törekvéseinknek és érdekeinknek 
elfojtása és elárulása. Véres háborúk után, 
midőn a győztes kedve szerint szab fölté 
teleket a leigázott népnek, még akkor 
sem lehetne oly föltételeket elfogadni, mint 
a minőt Bánffy báró akar elfogadtatni a
magyarral.

A Róma és Carthago közti élet-halál 
harc mutathat föl hasonló példát, midőn 
a már legyőzött és fegyvereiket átszolgál
tatott karthagóiaktól a gőgös prokonzulok 
azt kívánták, hogy hagyják oda városukat. 
De hát ezek nem tették, a nők levágták 
hajukat, ebből fontak hajóköteleket és m eg
indult a kétségbeesett védelem a maroknyi 
hősi nép részéről, mely még a késő kor 
részvételét is nmgszerzé a hazáját mind 
halálig szerető nép iránt.

De hát mi csak szegény eladott ina-
TeTÜl az ember az elején, egy pillanat aíatt 
lent van az alján. De hogy a nyaka törik-e 
ki, vagy a lába, vagy akár mind a kettő : 
az nagy kérdés.

Mikor ezen az utón lejutott a mi társa 
•águnk és végre valahára a Tettye sikján 
voltak, pihegve álltak meg és egymásra nézve 
kölcsönös derültség közt kérdezték :

— Nem-e azért tetetett velünk ez a 
derék ember egy órai utat, hogy m e g m u 
t a s s a  n e k ü n k  a s z ő l e j é t ? !

. . .  Ez a megtörtént história jellemzi 
e hét krónikáját. Csak azért volt ez a hét a 
nyakunkon, hogy elmúljék s ne történjék 
benne semmi. De hát keresztül kellett rajta 
esnünk, mint ama turistáknak az egyórai 
kapaszkodón, hogy ők a Tettye síkjára, mi 
pedig a jövő héthez érjünk.

Az igazat megvallva, magam is azért 
kezdtem a krónikámat a fentebbi históriával, 
bogy minél hamarabb a végére érjek. így 
csak mégis történik valami említésre méltó 
legalább a hét krónikájában, ha magában a 
bétben nem is történt.

Azt úgy is tudtuk előre, hogy Affenda- 
kisz Periklészt elfogják : ez hát nem valami 
nevezetes eseménye a hétnek.

Hogy Kispesten a nép meglynchelte a 
vicinálist, ez ugyan elég furcsa dolog ; de 
hát végre is sorsát senki el nem kerülheti.

gyarok vagyunk, a kik eltűrjük, hogy előbb 
osztrák-magyarokká s később valóságos 
osztrákokká gyúrjanak át bennünket. Any  
nyira eltértek a gyáva epigonok Deák 
szellemétől, hogy ezek talán abba is bele 
egyeznének, hogy ekébe fogja az osztrák 
a magyart s velük szántson. H a a közös 
ügyek megC8Ínálásakor ily szemtelen kö\e 
telésekkel mert volna előállani az osztrák, 
úgy az ideges Andrássy, mint a nyugodt 

I Deák bizonyára a fejéhez vágta volna a 
: kalamárist annak az osztrák miniszternek, 
» a ki ilyen ajánlattal fellépni merészkedik

Pedig  tudvalevőleg a közös ügy sza
pora, mint a tengeri nyúl, és veszedelme
sebben terjed, mint a ragályos nyavalya. 
A  közösügy 67-ben csak a derekunkat 
kötözte meg, ma már meg van kötözve 
kezünk, lábunk és a Bánffy-féle kiegyezés- 
sói nyakunkba van kerítve a hurok, hogy 
megfojtson. D e hát ébren van a függet
lenségi párt és meg fogja mutatni az el
szánt küzdelmet és tiszta lobogónk alatt 
megyünk a harcba, az élet-halai harcba és 
meglátja a világ, hogy győzni fogunk, a 
mindent elalkuvók pedig elbuknak.

H í r e k .

Pécs, 18 *6. jul uft 25

Milcsi doktor és az angol esquire.
Még akkor csak a „Milcsi" a fen*, a 

sn ájdi(j ft lilcsi volt a neve derék bûaUnanek. 
A „Milcsi", a kinek nem táncban, sem vi 
vasban, sem a fértiaó sport mán nemeiben 
alig, vagy legalább is messze földön, ha ke
rült párja . .

A leányok, as asszonyok mind szeiu 
lemtől sóhajtoztak a daliás fiatal férti utai,. 
a férfiak ? no azok meg inkább szerettek a 
Milcsi védencei között lenni, mit ellenfélként 
aÜ&ni vele bzemben bármelyik porondou.

Történt aztán, hogy Milcsi ép bent dől 
gozott irodájában, melynek egyik díszét ke 
peste s képesi most is egy fegyvergyűjtemény, 
melyen párbaj pisztolyok szarvasbőrrel be 
húzott finom pengék, kicsorbult élű vivókar 
dók voltak felaggatva.

Eddig à képviselőket é* főispánokat ütötték 
a vicinálisok miatt, most a vicinálisokat ütik 
azért, mert — drágák.

A k iegyezés is megvan : ezt kürtőitek 
a héten a kormány félhivatalos beroldjai. 
Hanem Bácffvék is ugy vannak vele bizo
nyára, mint az egyszeri gyerek, a ki igy 
szólt az apjához :

— Kedves papa, nem mondom meg. 
hogy eltörtem a c*ibukodat, mert megversz 
a pipaszárral.

Bánffy se meri a megkötött kiegyezési 
tervezetet a nyilvánosságra hozni, mert fel, 
hogy azzal verik el rajta a port s ő még az 
őszi választásokat sem éri meg a miniszter- 
elnöki bársonyszékben.

Különben a bevallott és be nem vallott 
fél és háromnegyed hivatalos lapok most azt 
húrt kezdik pengetni, hogy „korán van még" 
uj képviselőválasztásokról benzélni, mert hi
szen legbiztosabban ismét — téli választású 
kát várhatunk.

Persze, nincs Ínyükre, hogy a függet
lenségi párt szervezkedik és olyan akciót 
indít meg már most a választásokra, ami 
imminens vrszélylyel fenyegeti a mameluk 
többséget.

Innen van aztán az is, hogy a függet
lenségi párt elleni háborúba még papagá- 
iyokat, majmokat, fejősteheneket, köpönyeg- 
fordítást, felhasznált zsebeket és fejeket is

Most kopogtak az ajtón. . . Milcéi fel- 
emelte a fejét, egy csodálatos, vörhenyeges
pofa^zakáilas ur lépett eleibe.

— Good morning ! köszöntött be az isme. 
rétién, elegáns öltösetü idegen, kinek a ru
hája tarkább volt, mint a cukor-utca legtar
kább Flicsi-bárója. Igazi Plum-pudding-faló 
úri ember, a kinek a szavait, mert beszélt 
az eleget, sehogy sem tudta megérteni Milcsi, 
aki nem igen tanulmányozta volt az angol 
nyelvet, de ki, midőn látta, hogy az angol 
leveti a kabatját, sőt a mellényét is, hát bár 
csodálkozva — maga is vetkőzni kezdett, 
majd midót) az a hátát te kezdte mutogatni, 
hát Milcsi felnyúlt az íróasztal melletti fegy. 
vertartóra, ahonnan levett két vívó kardot, 
melynek egyikét oda nyomta az e jeleneten 
szintén elbámult angol markába. . .

—  Hoppla ! kiáltott aztán az angolra, 
ki látván, hogy nem tréfa a dolog, szinte 
vivóállásba helyezkedett.

— Piff . . . puff . . . nosza neki Mii- 
esi, Ceak ugy csörgői t-zörgütt az életlen kard 
penge, meiyiyei a jó angol, aki pedig szin
tén elég ügyesen forgatta a kardot, kapott 
néhányat, jókat, hatalmasakat csakugyan a 
— háta kellő közepére is. . • •

Milcsi ki nom faradt volna akár Ítélet 
n^pjá'g. végül is az angol dobta el a kar
dot, kabátját gyorsan feirangatva, némelyei 
„goddam" szavakkal, s a dühtől kipirultan 
távozott az elpáholt John Bull,

Milcsi pedig leült asztalához 8 folytatta 
a munkát tovább. Csak e*te a „Vadember" 
asztalánál derült ki a csodalatos angol lato- 
gatabáiiak egyszerű titka, ahol egy angolu. jól 
beszélgető úri barátja bemutatta Milcsinek

gazdag lor dor.i angolt, aki 
járt Magyarországon. . . S 
kacagva magyarázták ki a 
Az e8quitet ugyanis a ki
volt a fájdalom, a Milcsi 

ügyvédi táblájára felírt „Doktori* cim, mely
hez természeteién nem volt odaírva, hogy — 
jurii ceábitotta be az ügyvédi irodába, ahol 
azonban a „kábát levelesét" félreértvén Mil
csi — harcias bajvivi ként fogadta el a kö
dös Albion beteg fiát. . .

Azóta sokat változtak az idők, de a 
snájdig Milcai e humoros kalandját még ma 
is emlegetik.

N. N. esquire 
tanulmány utón 
ekkor nevetve, 
lélreérlést. —  
nrk a bálában

belelteverne"k, aknrvan természetesen sz igy 
támadt zavarosban ők maguk halászni.

De kárbaveszett erőlködés e z , mint 
kárbaveszett a nagyhatalmak közbelépése s 
krétai kérdésben. Hja, beteg ember már a 
félhold birodalma t beteg embert orvotolni 
drágán lehet, a haláltól megmenteni pedig 
semmi áron sem sikcrUl.

Ilyen beteg ember Baranyában a jegy
zők egyesülete, melynek beteségét a héten 
maguk a jegyzők tárták fel, gyülésezvén s 
vármegyeházán és előadváu palam et pubüce, 
hogy az egylet összes vagyona — húsz We- 
kerle-picula. Ugyan hányadosztályu temetést 
rendezhetnek abból ennek a beteg embernek, 
ha meghal ? !

Ha megesik az, hogy a beteg ember 
halálát — várják, most azzal a még meg 
nem történt dologgal zárom be e hét króni
káját, hogy mi pécsiek meg olyan valakinek 
a halálát várjuk, aki még — meg se szü
letett.

Alig várjuk, hogy elmúljék a jövő hét.
És miért, óh miért ? !
Miért egyébért, minthogy mához egy 

hétre lesz derék tűzoltóink jubileumi mulat
sága a Tettyén Hejh, azok a tűzoltók ! sok 
tüzet eloltottak huszonöt év alatt, de hogy 
hány szivet lobbautottak lángra, annak ki * 
megmondhatója ? !

K 6 v 4 g ó  ő r * .
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Nap irend  1800. jnllms 26-án ás 27-án. 

Niptár : ▼ * » à r n a p, jut. 26. — Róm. katb. :
Anna. — Prof : Anna. — Görf'g-kel. : (julius 14) 
Apuil. — Zaidó.: Ab. 16. ■— Nap kél 4 óra 14 
peickor ; nyugatik 7 óra 24 perckor. — Hold kél e le 
8 óra 19 perckor : nyugatik re^ftl 6 óra 60 perckor.
— Hétfő, jól. 27. — Róm. kath. : ^urél. — Pun : 
Pantalea*. — Görög-kel. (jul. 1:>.) Quijik — Z.idft.. 
Ab. 17. — Nap kél 4 óia 16 perek or ; nyugszik 7 
óra 22 perckor. — Hold kél 8 óra 36 per» kői 
e8ie: nyugtaik 7 óin M) perek r reggel.

Időjárás : l iónfo lk let 19*3 Celaiua fok me le?, 
légnyomás 76Q Kilátás a kötponti meteorolo?:a> 
intérêt jelxéae szerint: meleg idő zivatar várható je
lentékeny csapadék nélkül, később hóeUlyedéa.

Bárány a sí egyel gazdasági egyesület igazgató
válásé tmányántk ülése d» lelő t 10 órakor vasárnap

Polgári Kerékpáros Egyesület kirándulása Har
kányba délután fél 't ólakor vasárnap.

Munkásképző egylet ► zinflóadána a gyár Utca 
7. szám alatti helyiaégebeu vasárnap este 8 órakor.

Annt-bál Harkányban vasári ap este 8 órakor.

— ( A  f e l s ő - b a r a n y a i  e v ,  r e f .
e g y h á i m e g y e )  —  mint tudósítónk írja 
— f. hó 28-án d. e, 10 órakor Baranya 
Sellyén a nagyvendéglő termében rendkívüli 
közgyűlést tart. Fő, s szinte egyetlen tárgya 
az esperesi helyettesítés. Ugyanis az egyház
megye nagy tudományu s általán tisztelt pá
ratlan buzgalmu esperese, D á n y i Gábor 
kiecsányi lelkész szemeinek gyengesége miatt 
az irodai teendőket már május hó 19. óta 
nem végezheti s helyette az irodai teendőket 
s általában az esperesi hivatal vezetését ne
vében és megbízásából Morvay Ferenc nagy 
vátyi lelkész s egyházmegyei főjegyző vé
gezte. Közeledvén azonban az őszi közgyűlés 
ideje, mely szept. 7-én Harkányban leend 
megtartva, meiyre Szilágyi Dezső gondnok 
is lejön, s nem lévén remény, hogy az es
peres szemei hamarosan annyira helyre jőj 
jenek, hogy a sok teendővel összekötött hi
vatal vezetérét átvehetne ; sőt épen e miatt 
hivataláról való végleges lemondását is be
nyújtván, az egyházmegyének ilyenkor ö s 
szehalmozódó ügyeinek elintézésére egyedül 
a közgyűlés választhat helyettest addig is, 
míg a lemondás felett véglegesen határozna ; 
ellenben ferde dolog lenne, ha a hivatalt 
továbbra is csak az csp*re* ur áltál lóikért 
egyén —  az ő felelőssége fővezetéke nél
kül —  vezetné. Ezért gyűl östsze a rendkí
vüli közgyűlés, melyre azonban a gondnok 
nem jöhet el. E fontos ügy elintézésén kívül 
még csak a gyülekezetek többségének soro 
zatával megválasztott N a g y  Imre kórósi 
lelkész fog a l j e g y z ő i  hivatalába beiktat 
táti.i. A közgyűlés csak fél nap fog tartani. 
Nagy idők óta ez az ehő e. m. gyűlés Ha 
ranya-Sellyén e törekvő kis vidéki városban.

— ( A  k i á l l í t á s  « « ű r i j e  ) Az ezred 
éves kiállítás zsűrijének névsorát teljesen és 
véglegesen megállapította már a kereskedelmi 
miniszter. A zsűri tagjai között vannak Pécs
ről, mint választott tagok : a bányászati és 
kohászati csoportban W i  e s n e r  Rajmár; 
az agyag és üvegipari csoportban Z s o l n a ) ’ 
Vilmos ; végűi az élelmi cikkek csoportjában 
L  i 11 k e József.

— ( E l j e g y a é i )  K ra m o 1 in Ernő 
Szegzárdról eljegyezte Budapesten Frivaldszky 
Alexandrát, Fiivaldszky Sándor leányát.

—  ( O r t s á g o i  tüa  o l t ó -ü n n e p . )  Az
országos tűzoltó-ünnep iránt, mely augusztus 
közepén lesz a fővárosban, rendkívül érdek
lődnek aa ország tűsoltói* Az ünnepélyen 
való részvételre eddig ezernél többen jelent
keztek. Az intézők arra számítanak, hogy 
legalább is 4000 tüsoltó vesz részt sz Ünne 
pélyeken. Az érkező tűzoltók elhelyezéséről

a központi rendezőség gondoskodik és a ven
dégeket részint a főváros iskoláiban, részint 
magánházaknál Hzállásolják el. Az ünnepé 
lyek torában kiemelkedő mozzanat lesz a 
dhztelvonulás, melyben az összes tűzoltók 
teljes diftzben s felszereléseikkel vesznek részt. 
A több ezer főnyi csapat az uj épületből 
indul útnak s a váci körúton, Andrássy- és 
Stefánia utón át vonul a kiállítási versenytérre. 
Az ünnepen a pécsi önkéntes tűzoltó-testület 
és a Zsolnay gyári tűzoltóság küldöttséggel 
képviselteti magát.

— (Nemaetköai kerékpárver
senyek.) A Pécsi Bicycle Club jövő augusz* 
tus hő 15 én és 10 án tartja első nemzetközi 
kerékpárversenyét, mely egyszersmind fényes 
ünnepséggel lesz egybekötve. I. Nap: Augusz 
tus hó 14-én esti 8 órakor ismerkedési es 
lel y a nVademberu-Kzálloda nyári óltermé 
ben. II. Nap : Augusztus 15 én reergeii 
10 érakor gyülekezés a „Vadember-szállo
dában s indulás a diszfelvonulásra ; déli 12 
órakor társas ebéd a „Vadember41-szállodá
ban • délután fél 3 órakor gyülekezés a 
„ Vademberu-nél és együttes indulás a ver
senypályára ; délután 3 órakor a versenyek 
kezdete ; esti 8 órakor társas estebéd couvert 
(3 korona) szerint a „Vadember4* szállodában.

II. Nap : Augusztus 10 án reggel 10 órakor 
villát-reggeli a „Hattyú44 ban; déli 12 órakor 
társas ebéd a „Vadember44 szállodában; dél 
után 3 órakor a versenyek kezdete ; esti 
8 órakor bucsuestély társas estebéd couvert 
(3 korona) szerint a „Vadember*4 szállodában 
és a dijak ünnepélyes kiosztása. Verseny- 
sorrend : augusztus hó 15-én délelőtt 10 
órakor: dtszfelvonulás (dij-corsó). Nemzetközi 
nyitva minden sportegylet számára, mely a 
vezetőn kivül legalább 6 taggal van képvi
selve. Nevezési dij egyletenkint 12 korona. 
1 ti&’ teletdij, II. tiszteletdij, Öt versenyző 
egyletnél még egy dij a I l l  -nak A dijcorsó 
útiránya : „Vadember44 tói az országúton a 
Gyár utcán keresztül a Ferenciek-utcájába 
s a Széchenyi téren át a Király-utcába, s 
onnan a Malom-utcán és az országúton vi-sza 
a „ Vadember" be. Augusztus hó 15-én dél
után á órakor: 1. Megnyitó verseuy. 2o0 
mtr. (nemzetközi.) I. Nagy ezüst érem és 
tiszteletdij 00 korona értékben, II. ezüst 
érem, III. bronz érem. — Tét 4 korona. 2. 
Vendégek versenye. 3000 mtr (nemzetközi, 
a „Péc-»i Bicycle Club44 tagjai kivételével N 
1. nagy ezüst érem és tiszteletdíj öü korona 
értékben. II. ezüst érem, III. ezüst érem. — 
Tét 4 korona. 3. Külföldiek versenye. 1609 
mtr. (nemzetközi nyílt, a Magyar Korona 
országaihoz tartozó kerékpárosok kivételével.) 
I. ezüst érem és tiszteletdij 100 korona ér
tékben, II. ezüst érem éa tiszteletdij 60 ko
rona értékben, II ezüst érem és tiszteletdij 
50 korona értékben, III. ezüst érem. — 
Tét 4 korona. 4. Hölgyek versenye. 2000 
mtr. (nemzetközi.) I. ezüst érem és a „pécsi 
urak" dija. 11̂  ezüst érem éa a „P. B. C.M 
dija. III. ezüst\ érem. — Tét 3 korona. 5. 
Kettős verseny térelőnynyel. 3000 mtr,, 
(nemzetközi.) Első párnak 2 nagy ezüst érem 
és összesen 200 korona értékű tiszteletdij, 
másodiknak 2 ezüst érem éa összesen 120 
korona értékű tiszteletdij. harmadiknak 2 
ezüst érem és összesen 60 korona értékű 
tiszteletdij. — Tét stemélyenkint 6 korona. 
6. Országos verseny 5000 mtr. (Nyílt azok 
részére, kik legalább 0 hó óta a Magyar 
Korona országaihoz tartoznak.) I. nagy ezüst 
érem és tiszteletdij 60 korona értékben II. 
ezüst érem, III. bronz érem. —  Tét 4 ko 
róna. 7. Nemzetközi főveraeny. 10.000 mtr. 
(nyílt.) I. nagy ezüat érem és 120 korona 
értékű tissteletdij. II. esttst érem és 80 ko 
róna értékű tiszteletdij. III. ezüst érem és 
40 korona értékű tisateletdij. — Tét 6 ko
rona. 8, Vigaaa verseny. 1009 mtr. (nemzet
közi) I. ezüst érem. II. bronz érem. III. 
bronz érem. Nevezés a helyszínén a verseny

titkárnál — Tét 2 korona. Augusstua bó 
16 án : 1. „P. B. C." veraeny. 1000 mtr. I. 
ezüst érem éa a „Pécsi Athletikai Clubtf 
által adományozott tissteletdij. I I  broos 
érem. III. brous érem. — Tét 2 korona. 
2. „Zomboru verseny. 1000 mtr. Nyitva a 
„Zombori Kerékpár-Egyesület41 tagjai részére 
I. ezüst érem és tiszteletdij. II. bronff érőm.
III. bronz érem. —  Tét 2 korona. 3. „Ba
laton verseny." 1000 mtr. Nyitva a „Balaton 
Kerékpár Egylet" tagjai részére I. ezüst érem 
és tiszteletdij. II. és III. bronz érem. — 
Tét 2 korona. 5 Sopiana verseny. 1000 mtr. 
Nyitva a „Pécsi Athletikai Club" tagjai ré
szére. I. ezüst érem és tiszteletdij. II. és III. 
bronz érem — Tét 2 korona. 5. Tiszti 
verseny 1000 mtr. íNyilt. országos) I tisz
teletdij, II. tiszteletdij Tét nincs. 6. Vendé
gek versenye. 1000 mtr. Nyitva azon egyle
tek tagjai részére, a kik a diszkorsón részt* 
vettek, a „P. B. C." kivételével. — Tét 2 
korona. 7. Nemzetközi nagy verseny. 100.000 
mtr. (Nemzetközi.) Vezetők engedélyezve. 
— I. ezüst érem és 200 korona értékű tiss
teletdij. II. ezüstérem és 100 korosa értékű 
tiszteletdij. III. ezüst érem és 60 korona 
értékű tiszteletdij. — Tét 8 korona. Verseny- 
szabályok a „Magyar Kerékpáros Szövetség" 
versenyrendszabáiyai alapján. Nevezési zár
lat : 1890. augusztus hó 12 én esti 8 órakor. 
Nevezések Stein Oszkár versenytitkár ur 
címére küldendők.

(Jakab napja.) Ma volt Jakab 
apostol napja, mely alkalomból tegnap dél
után a káptalan a székesegyházban ünnepé
lyes veceernyét tartatott, ma délelőtt kilenc 
órakor pedig nagymise volt, melyet T r o l i  
Ferenc dr. püspöki helynök celebrált fényes 
segédlettel A Jakabbegyre is sokan mentek 
ma ki Jakab napja alkalmából.

— (Vadvizek éa csatornák.) Úgy
látszik, minden valamire való zivatar meg
próbálja a mi városunk vadvizeinek erejét 
és csatornáink gyatraságát. Ma reggel is az 
eső annyira megnövelte főkép a Széchenyi- 
térre lefolyó vadvizeket, hogy akár ladikázni 
lehetett volna bennök. Nemcsak kavicsot, 
törmeléket, de egész köveket hömpölygetett 
magával a rohanó piszkos viz, kiöntvén a 
sekély mederből még a járdákra is. A most 
folyó aszfaltozást megint megtréfálta és ugyan
csak súlyos argumentumokkal bizonyított* 
be, hogy a városháza előtt csinált csatorna 
el van puskázva, mert először is keskeny, 
másodszor meg rohamosan mélyed • a benne 
lerohanó viz megtöri az asztalt széleit, tele
hordja törmelékkel, a hol pedig kiöntbet, 
ott alámegy a beton alá éa magával ragadja 
azt. Most is igy tett, bár kövekkel volt a 
beton alap megerősítve : elhordta magával, a 
kész aszfaltot pedig telehordta kövekkel: és 
iszapos törmelékkel, úgy, hogy ugyancaak 
volt az utcaseprőknek dolguk, mig le bírták 
tisztitani.

—  (X s e re g y é J  »  T e t t y  én .) A pécsi
önkéntes tűzoltó egyesület augusztus 2-diki 
népmulatsága pregrammja kibővítésén —- bár 
aa úgyis ritka érdeket műsort tartalmasó 
piros plakátok már régóta közfigyelem éa 
érdeklődét tárgyai minden utoaaarkon vagy 
nyilvános helyen, a hol találhatók — még 
mindig egyre busgólkodik a rendezőség. Ér
dekesség, szórakozás, látnivaló és fény tekin
tetében valóságot eseregyéj lesi es a mulat
ság, mely e l s ő n e k  mutatja be as Ós-Pécaet 
• első is lesi minden tekintetben. A ca. éa 
kir. 44 ik gyalogezred senekara is köaremű-



P É C S I  F I G Y E L Ő 1896. juliua 26.

ködik a mulatságon • ott lesz nemcsak tout 
Pécs, de Baranyának igen tok előkelősége 
is, kik a read esőségnek már mind megígér
ték, hogy megnésik a tettyei eseregyéjsaakát.

— (B n o in  A b a ü g e ie n . )  Holnap 
(vasárnap) nagy nagy napja less a kies 
Abaliget községnek. E napon ssokták eddig 
is tartani a ssokásos templom-bucsut, mely 
mott a templom száséves fenállása jubileu
mával less egybekötve. E ritka alkalomból 
aa abaligeti templomban holnap aa ünnepé
lyes háláidé istentisateletet D o b s u y  An
tal kanonok, aa ünnepi saentbessédet pedig 
dr. R é s b á n y a i  Jóasef fogja tartani. A 
nevesetes búcsúra úgy Pécsről, mint Abaliget 
vidékéről már ma is igen sokan utastak el, 
úgy* hogy a holnapi abaligeti búcsú igen 
népesnek igérkesik.

— (Kttröaött leány.) A pécsi kir. 
törvénysaék elrendelte K a r i  Katalin, hidasd- 
kerekaljai születésű, hussonhároméves leány
nak a körösését, a ki tartéskodási helyéről 
— minden bejelentés nélkül — ismeretlen 
helyre távosott. Kari Katalin alacsony ter
metű. kerek arcú, kék ssemü, esőke hajú ; 
különös ismertető jele pedig, hogy arca him
lőhelyes. Ha megtalálják, be fogják kisérni 
a királyi ügyéstség foghásábs.

— (A  gaidasági és épitésseti
bizottság) ma délután 3 órakor tartotta 
ülését, melyen megválasztották azokat a bi- 
aottsági tagokat, a kik a K i t s c h  1 és társa 
bécsi vállalkozó céggel a részletes megálla 
podást fogják eszközölni a pécsi közúti vil
lamos vasútra nésve. A bizottság tagjai a 
következők lettek : Herbert János városi ta
nácsos, Rauch János főmérnök, Fekete Mi
hály t. főügyész, Littke József, Káth Mátyás, 
Tamássy Ferenc, Engel József, .Schapringer 
Gusztáv, Jobst László dr., Krasznay Miklós 
dr., Papp József, Pintér Ferenc aljegyző, Zá 
ray Károly, Ladányi Sándor, Jankovits Hugó, 
Cirják Ignác, Gyimóthy Gyula Lauber Re
zső, Grauman János és Járányi Jóasef. 
Ritschlék képviselői a jövő hét folyamán 
Pécsre érkeznek.

— { Tolvaj a hálószobában, )
E x l e r  Alajos, szigeti országút 45. szám 
alatti vendéglős ma jelentést tett a rendőr 
ségen, hogy a hálószobájába egy eddig is
meretlen jómadár belopózott s onnan összesen 
92 frt értékű tárgyat ellopott. Mindenekelőtt 
asebredugta a vendéglős duplafedelü ezüst 
óráját, mely 32 frtot ér ; azután egy fiókból 
25 frt készpénzt pakkolt össze, valamint el 
vitt magával egy pirosbőr pénzestárcat, egy 
lólevelet, három sertésjárlatot és egy csomó 
ruhaneműt. S e 1 é n y i Antal rendőrbiztos 
nyomban megindítván a nyomozást, az ellő 
pott lólevelet már meg is találta s nemsokára 
a tolvaj is — bizonyára — kézrekerül.

— (Anna-bál Harkányban.) Hol
nap (vasárnap) Anna-napján lesz a harkányi 
fürdőben a szokásos Anna-bál. mely ugyan 
az egykor hires ily mulatságokkal most már 
nem versenyezhet, azért mégis egy napra, 
illetve egy estére benépesíti a mi elhagyatott 
fürdőnket s a régi jó világ régi fényéből 
egy sugárkát lop a mostani sanyarú színe 
aetbe. Ha az idő kedvez, a bál igen látoga
tott lesz.

— (Pénz egy tuskó alatt.) A
pécsi kasszabetörő inasgyarekek ügyében, 
kik Bencenleitner hentes kasszáját álkulcs 
segélyével időről időre megdézsmálták, 8 e-

1 é n y i Antal rendőrbiztos erélyes kezekkel 
vezetvén a vizsgálatot, a két gonosztevő, 
B i r o h i r t János és M á t é  János töredel
mesen beismerték, hogy folyó évi március 
vége óta gyakorolták a kasszafosztogatás 
bűnös sportját s ez idő alatt összesen 300 
forintot loptak el a kasszából. A  megtört 
fosztogatók meg is moodták, hogy a lopott 
nagy összegből 50 forintot hová rejtettek s 
el is vezették a lakásuk udvarára a rend
őröket, hol egy tuskó alatt 50 darab ezüst 
forintost találtak. A tuskó alatt a pénz mel
lett még egy megtöltött revolver is hevert, 
de hogy mi célra tették oda azt a fosztoga 
tók, nem lehetett megállapítani. A két kassza- 
betörőt átkisérték a kir. ügyészség foghá
zába s most már a bíróság előtt fognak helyt 
áliani drága passziójukét.

— iHamisított 10 forintosok )
Az újabban több helyen felmerült 10 frtos 
bankjegy hamisítvány feltűnőbb ismertető 
jelei a következők : 1. Az eszményi fejek 
rajzai elmosódtak és már a nagyobb szemek 
miatt is, behatóbb megtekintés után mint az 
eredeti szép rajznak rosszul sikerült utánza
tai felismerhetők. Az eszményi fejek alatt 
levő szöveg keltezésénél a „Bécs" szóban az 
s betű 3 arab számjegynek látszik. 3. A  pri
mitív alaprajzban az X és 10 számok elmo- 
sódottak. 3. A hamisítvány papíranyaga dur 
vább, a német szövegű oldalon Serie 2327, 
a magyar szövegű oldalon pedig 14,353. sz. 
(tehát csak 5 számjegy) van feltüntetve, 
azonkívül pedig a „Serie* és „Szám" szók, 
valamint a számjegyek is világosabb vörös 
színnel vannak nyomtatva, mint a valódi 
bankjegynél. A 10 frtos bankjegyek elfoga
dásánál tehát nagy óvatosság ajánlatos.

— (Hajtsa a szélhámos után.)
Abban a csalási ügyben, melyet két hentes
mester pénze bánja, a rendőrség az eddigi 
előnyomozat nyomán a gyanúba vett D o  b- 
s z a i  C a p  á r i  Jóasef ellen annyi terhelő

járvány megint a legalkalmasabban lépett 
fel, hogy miatta be kelljen tiltania az zug 
2-iki orsságos vásárra saárvasmarhák, juhok 
és kecskék, úgy a sertések felhajtását.

—  ( H o l  T a n n s tk  aa  á r u k  t) Aa eszéki
törvényszék tegnapelőtt öt évi börtönre ítélte 
Stotter Károly esséki kereskedőt, a ki üzle
tének rövid fennállása alatt tizennégy ezer 
forintért vásárolt árukat és ezeket aa árukat 
ismeretlen módon eltüntette.

— ( R e g g e l i  ü d v ö z le t . )  Ma reggel 
5 órakor hatalmas zivatar vonult el a város 
felett. Dörgött, villámlott s besötétedett as 
előbb még hajnalpirtól égő mennybolt felet
tünk. Sürü egymásutánban követte egymást 
sz ég dörrenése, villámok cikáaása s 5 óra 
után 10 perccel egy földetrengető villámlás 
és égdörgés után megeredt a sápor és ugy 
dűlt az eső a felhőkből, mintha a Duóit 
eresztették volna ránk reggeli üdvözletül. 
A villám le is csapott a Makár-utcán a Radits- 
féle ház mellett s az eső szakadt sokáig, a szél 
pedig sikongott, mint a kinek nagy a haragja 
valakire. Körülbelül jó háromnegyedórai eső 
után elvonult a nagy zivatar s utána kelle
mes, enyhe reggeli idő következett.

— (Fegyver a gyerek kesében.)
Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség 
történt tegnap este hat órakor a szigeti
külvárosi temető mellett. Két gyerek járt 
ott s az egyiknek kezében Flóbert-puska 
volt, melyből lövöldöztek az utszéli fákon 
csiripelő verebekre. Egyszer aztan mikor a 
fegyveres fiú elöl, társa pedig utána ment, 
elsült amannak kezében a fegyver s tarsa 
mellett oly körei ment el az apró lövedék, 
hogy a fiú az ijedtségtől megtántorodva, 
összeesett. Szerencsére a golyó nem talált s 
így a fiúnak az ijedtségen kívül más baja 
nem lettt.

(Á llatkivitelünk Au.itriá-
.datot gyűjtött, hogy .gazoltnak lát.t.k a bm )  M,nt .  kereBkedelmi minÍB2ler drtesi.
gyanú, miszerint a csalást ő követte el. Mind 
azonáltal maga a gyanúba vett egyén nem 
akar semmit sem beismerni s valóban úgy 
viselkedik kihallgatásakor, hogy akár egy 
tuskótól, akár tőle kérdezzenek valamit, egy- 
kép nem tudni kivenni belőlük semmit. Pedig 
már nemcbak a két káros, hanem tanuk is 
nagy számmal bizonyítanak mellette, hogy a 
csalásokat ő követte el. Legnagyobb való- 
szinüség szerint azzal fogják majd beisme
résre bírni, hogy megtéríttetik vele az okozott 
kárt és nem tesznek feljelentést ellene a 
törvényszéknél. A nyomozást vezető rendőr 
biztos, T  r i x 1 e r Aladár éppen azért, hogy 
a szövevényes ügy adatait teljesen egybe- 
gyüjtheese, ma délelőtt három napi halasztást 
kért a királyi ügyészségtől, hogy a gyanúba 
vett embert fogva tarthassa és ne kelljen 
kiengednie a kezei közül vele a furfangos 
csalás titkaira vezető fonalat.

— (A  ragadós siáj és köröm 
f á já t . )  Valóban megérdemli a „ragadós" 
epithetont, mert a pécsi szigeti külvárosi 
csordán bebizonyult, hogy mennyire ragadós. 
Ugyanis ma mar konstatálni kellett, hogy a 
száj és körömfájás ismét kiütött, még pedig 
míg első ízben a jó múltkor a budaikülvá- 
rosi csordában, addig most a szigetikülváro
siban s azon okból, mert a rácvárosi lakosok 
tehenei a németüröghi csordára jártak s on 
nan hozták be a ragadó* járványt. Es a

tette Pécs és Baranyamegye törvényhatóságát, 
az állatjárványok s főkép az uralkodó száj 
és körömfájás, illetve a sertésvész miatt ser
téseknek Baranyamegyéból, úgy a többek 
közt Tolna, Somogy és Zalavármegyékből is, 
Alsó-Ausztriába való szállítása eltiltatott.

— ( Egy siá iadv ig i asszony.)
Furcsa históriát beszéltek ma a piacon. Egy 
asszonyról folyt a szó; egy asszonyról, a kit 
az utcában, a hol lakott, csak a szép Aûki- 
cának hívtak s a kit tegnap este óta nem 
látott még az — ura sem. A szép Ankics 
nem volt megelégedve azzal a szeretettel, 
melyben az ura részesítette ; de nem tetszett 
neki az az egyszerű élet sem, melyet élnie 
kellett. Pedig a szép Ankica valahonnan s 
szabolcsbányai telepről került be a varosba 
s odakint bizony csak mezítláb rótta a föl
det az egész nyáron át. Most meg tényei 
urimód után vágyódott és az lett a vége 
elégedetlenségének, hogy tegnap este eltűnt 
hazulról. Gondja volt azonban rá, hogy úti
költsége is legyen elegendő, mert az urán ak 
5.) frt megtakarított pénzecskéjét is magával 
vitte. A férj ma délelőtt jelentést tett a rend
őrségnél s most keresni fogják a századvégi 
asszonyt.

— (Mindennapi történet.) Tra
gikus esetről beszélnek napok óta Szigetvá 
rótt. Egy csinos varróleany vonzódott egy 
fiatal emberhez s később oly annyira meg-
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szerette, hogy nem tudott ellentállani akkor, 
midÓD a fiatal ember házassági ígéretekkel — 
fágyainak feláldosta. A  szegény leány hitt 

csábító «savaknak — • bízva a házassági
Ígéretek komoly voltában, teljesen odaadta ma
gát sserelmónek) — ki midó < látta, hogy a 
visssony nem maradt követkeamónyek nél
kül, ott hagyta a szegény leányt ssógyenóvel. 
Uidón a leány ssttlei előtt már nem birta el
titkolni a valót —  mindent bevallott, de as 
erkölcsös ssülók as ily botlást nem tudva 
megbocsájtani, eltávolították őt básukból. A 
szegény leány életével váltotta meg szerel
nének gyümölcsét, s abban as órában, mi 
dón a sserencsétlen elhunyt —  esküdött 
örök hűséget a csábitó egy más leánynak. 
Ssjátsserü as, bogy a sserencsétlen leány 
mindig ast hajtogatta, hogy abban a pilla
natban meg fog halni —  a mikor sserelmé
nek tárgya mással házasságra lép. óhaja be
teljesült, a szerencsétlent tegnap délután n agy 
részvét mellett kisérték örök nyugalomra. A 
csábitó pedig minden lelkifurdalás nélkül él 
veri a mézeshetek örömeit. Azt a szegény 
kis porontyot — meg majd felnevelik jó 
lelkű emberek — ha ugyan életben marad. 
Bizony bizony szomorúak ezek a mindennapi 
történetek.

-  (M á a o d a a o r .) A Pécsi Munkás
képző Egylet felbuzdulva a nagy sikeren és 
tetszésen, mely legutóbbi műkedvelői szinelő- 
adásukat követte, az ez alkalommal előadott 
rLumpácius Vagabundusz" cimü vígjátékot 
holnap (vasárnap) másodszor adják elő a 
gyár-utcai egyleti helyiségben. Beléptidíj 30 
és 20 kr.

— (A  tolvaj levele.) Még a múlt
héten történt, hogy C s a b ó  Nándor német- 
Uröghi lakos istállójából több tárgygyal együtt

Hiába
keresték a tolvajt, csak nem tudtak a nyo
mára jönni. Eb úgy látásik, elbiaakodottá 
tette a tolvajt, mert tegnap éjszaka megtette 
azt a tréfát, hogy viseaavitte az ellopott ládát 
— üresen a károsult kapujábos s ast ott reggel 
meg is találták. A láda fenekén egy pepir 
darab feküdt, rajta a követkesó írással: 
„As apád irgalmát, itt a ládád ; de ha keresni 
mered, meghalss. Ha meg akarod tudni, hogy 
ki irta, hát megmondom." A levélíró tolvajt 
most ismét keresik.

kon : Páholy. Földssint és I. emelet 18 frt.
II. emel. 2-—6. ss. 9 frt. U. emel. 11. sa. 
11 frt. Támlásssék. I— III. sorban. 4 frt 80 
kr. IV —X. sorb. 8 frt 80 kr. X —XVI. sorb. 
2 frt 80 kr. X V II— XIX. sorb. 1 frt 80 kr.
II. emel. körssék. As I. sorb. 2 frt 20 kr. 
A II. sorb. 1 frt 80 kr. A III. sorb. 1 frt 
30 kr. IQ. emel. erkély- és sártssék. Erkélyen.
I. sorb. 1 frt 70 kr. U — V. I frt 20 kr. 
V I— IX. 1 frt. Zárt ss. I. sorb. 90 kr. Q. 
sorb. 70 kr. U I— IV. 60 kr. A jegyek át
vehetők a hajós utcai nappali pénztárnál aa 
előadás napján 10 órától 1-ig és 3-tól 6-ig, 
as elóső napon pedig 10 órától 1 ig. Darab- 
változtatás esetén a jegy érvényessége meg
marad, de kívánatra a pénztár a beküldött 
összeget visssafizeti.

Művészet, irodalom.
o  A mngy. kir operáhás műsora jú

lius hó 27-tól augusstus 2 ig. Hétfő: A 
walkftr. Sedlmair, Hilgermann, Diósyné, Hot 
ter, Ábrányiné, Pewny, Kacér, Valent, Berts, 
de Grach, Ssendrői. Ney D. Kedd : Siegfried. 
Sedlmair, Ábrányiné, Hilgermann, Perotti, 
Dalnoki, Takáts, Ssendrői. Szerda : Nincs elő
adás. Csütörtök : Az istenek alkonya. Sedl
mair, Rotter, Pewny, Kacér, Válent, Hilger- 
mann, Perotti, Ney D., Takáts, Beck. Pén
tek : Parasztbec8filet. Robert és Bertram
Diósyné. Ladányi, Válent Arányi, Várady. 
Szombat : Otelló. Vazquez, Válent. Grani, 
Beck, Szendrói, Kiss, Dalnoki. Vasárnap:
Jancsi és Juliska. Babatündér. Pewny, Dió
syné, Beck, Válent, Kacér, Ladányi, Berts. 
Ezen előadások bármelyikére előre lehet jegyet 
rendelni Rózsa Gyula, a M. K. Operáhás 
pénztárnokánál, a hely árának levélben, utal
ványnyal, vagy sürgönyileg való beküldése 
mellett a következő rendes elővételi helyára-

Iskolai értesítők.
IX

A budapesti állami népiskola most
adta ki jelentését a tizenhetedik tanévről. A 
vaskos kötetet, mely as intézetben előadott 
teljes tananyagot felöleli, H e g e d ű s  Károly 
kir. tanácsos igazgató szerkesztette. As érte
sítő számos képpel van ellátva, melyek as 
intézet külsejét, udvarát, a műhelyek- és gép
házzal, majd a vegyészeti és legnagyobb 
tantermét, as építészeti rajztermet, a fizikai 
szertárt, a vegyészeti laborátoriumot, a ko
vács, lakatos és gép, a fém-vasipari, faipari 
műhelyt, a gőzgép és gőzkazán termet mu
tatják be. Legjellemzőbb reánk nézve itt, 
a mi vidékünkön, hogy ez áldásos országos
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rettenetes azok ellen, kik a sötétben összeesküdnek, 
kik a keresztfát imádják, dicsőítik a törvény iránt való 
tiszteletlenséget, a forradalmat, a bűntényt, mint a dol
gok uj rendjének jeleit.

— Az istenekre í —
acus ?

mit beszélsz kegyelmes Al-
— Ezekről mit— felelém, mikor bevégezte. — 

tem tudtam és a te bölcs szavaid csudálkozással töl
tenek el.

A prefektus ismét nevetett és folytatá :
~  Ezek már többször voltak büntetve a császár 

bosszúálló kezétől és újra összeesküdtek. Tudóin, hogy 
a keresztények, (mert igy nevezik őket mesterükről) a 
mamertini börtönöktől nem messze egy földalatti helyi 
ségben gyűlnek össze. Egy csapattal el kell *»ket fog
nod. Egy bizalmas emberem egy özvegy asszonyhoz 
fog vezetni, a ki meg fogja neked mutatni a földalatti 
bejárást. Ezt az asszonyt megvesztegettem ; régóta 
leëem az alkalmat, hogy rajtok Üthessek. Tehát megér
tettél engem ? . .

Elámultam és nem tudtam magamhoz jönni be
mutatómból, melybe Almacus beszéde merített, és kér
deztem magamban, hogy mi okból vagyok én közem
ber létemre oly hirtelen oly fontos Ügy elintézésere 
kiszemelve; azt gondoltam, hogy megostoroztatÁM ». 
vagy nagyobb büntetésre vagyok kárhoztatva. Eszem 
megállt és nem tudott kijutni a labyrinthbol, mellbe 
jutott, mikor Almacus türelmetlenül rám kiáltott :

-  Nos ?
ne hidd, hogy— Almacus, — mondám sietve, 

hálátlan vagyok irántad. Azt gondoltain, hog} nagy 
büntetés vár ream, ét* íme, e helyett végtelen kegyeddel.

HATODIK •JZKT. J9

VI.

Almacus tetőtől talpig kutató tekintettel néseU 
rám, mialatt lehető nagy bátorságot igyekeztem meríteni 
és igy szólított meg :

—  Görög vagy ?
—  Az vagyok, — feleltem.
— Te akartál tegnap a tiburciun utón Valérián 

patrícius hordószékére rohanni ? felelj !
Már minden hiába, gondoltam magamban. A pre

fektus halálomat akarja ; legyen, annál kevesebbet kell 
szenvednem. Ez a gondolat heves hullámzásba boats 
véremet ereimben, s bizonyos veszély lebegett ssemem 
előtt és nem az az ember voltam, a ki megijed. Azért 
határozottan, nyugodt tekintettel feleltem :

p

— En voltam.
És miért ? mi volt a szándékod ? kérdezte

Almacus, mi közben folyton a szemem közé nézett.
— Almacus ! feleltem vonakodás nélkül s egésa 

határozottsággal, -  leghatalmasabb vagy Kómában és 
az egész birodalomban. Életem a tied, feszittess meg ; 
de esedezem, ne kívánd tudni titkomat. Gyűlölöm ast
as embert . . .

E szavakkal a kész veszedelemnek tettem ki 
életemet és mivel szivem elég világosan megsúgta, 
miért, nem emeltem föl szemeimet a pretektuara. 0  
semmit sem felelt és e pillanatnyi csend az aggodalmas
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intézetet a mi vidékünkről is többen látogat
ták, köttök T i c h  y Ödön, W e b e r  Sándor, 
A i s t i l o i  Győző, F is c b e r  Mihálj, H o f f  
m a n n Lajos, M a y e r József, F ö l d  es 
Aladár stb. Joggal magyarázhatjuk ebből a 
körülményből, bőgj nálunk ma már megbe 
csülik, ugj, a bőgj szükséges, az ipart, mert 
különben bizony nem látogatnák Pécsről és 
Baranyából ez intézetet ilyen tekintélyes 

/ számban.
X.

A budapesti magy. kir. állami nő-
ipariskola. Vettük ez iskola pesti és budai 
intézetének a múlt tanévről szóló Értesítőjét. 
Az értesítőt ötv. N e n d  v i c h  Gusztávné 
igazgató szerkesztette s az a kellő szakisme
rettel és pontossággal számol be először is 
az intézetnek 1872-től 1895 ig terjedő törté 
netéről, majd a múlt tanév történetét adja 
elő. Az intézetben rendezett munkakiállitáet, 
millennáris ünnepélyt ismertetvén, közli a 
felügyelő-bizottság névsorát és a tantestületét, 
melyben 15 tanár és tanítónő működik. A 
bevégzett tananyag felsorolása után jön a 
tanulók érdemsorozata. Az iskola p e s t i  
i n t é z e t é n e k  fehérnemű-varró szakosztá 
lyában 80 növendék volt ; a hímző szakosz 
tályban 69 ; a szabósági szakosztályban 17 
és a divatáru szakosztályban 4. A budai in 
tézet fehérnemüvarró szakosztályában 29 ; a 
himzőszakosztalyban 14 és a szabóeági szak 
osztályban 12 növendék volt. Tanulták az 
egyes szakosztályoknőipariskolai tárgyán ki 
vül a magyar nyelve», számtant és könyv
viteltant a növendékek. A jövő tanévre a 
beiratások szeptember hó 2-tól 30 ig tsrtat 
nak ; tandíj egész évre 30 frt.

B ű n ü g y i  t á r g y a l á s o k  a  p é c s i
k i r .  t ü r r é n y s s é k n é L

4459.
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Kerner János ellen lopás miatt.
Gál Andrásáé és társai ellen súlyos 
testi sértés miatt.

Várady Fereno úrhoz, a P N
szerkesztőjéhez

Kedves Druszám !
Ha azt a leveledet, a melyet ma hoz 

iám intézni jónak láttál, úgy egy félév után 
megmutatnám neked, azt hiszem, magad is 
restelkednél miatta, mert annak sem hangja, 
sem tartalma nem méltó egyikünkhöz sem.

Nem is teszem latra annak sem szavait, 
sem igazságtalan insziuuációit, mert tudom, 
hogy azok csak érzékenység szülte telindu 
lásod folyományai ; pedig kár ám indulatos 
kodni, mert először is annak, aki a közélet 
ben szerepelni akar, első sorban önmagát 
kell tudnia fékezni, meg aztán aki üt, ei 
kell kéazülve lennie rá, hogy visszaütik.

A polémiát te kezdted indokolatlanul, 
s folytatjátok is azóta szakadatlanul ; leg
alább is furcsa tehát részedről az a gyanúsí
tás, bogy a mikor mi egyszerűen c*»k felei 
gettünk, ebben hivatalos állásod elleni akciót 
iátsr..

Hogy bt bizonyítsam mennyire nincs 
igazad, ezennel beszüntetem a további fele
let adást, pedig hidd el, mai vezércikketek 
bandabandái is megérdemeltek volna egy
két szónyi választ. Ezt természetesen csak 
mostani kedélyállapotodra való tekintetből 
s azzal a feltétellel teszem, ha ti is befeje
zettnek tekintetitek az általad kezdett áldat
lan harcot, mert annyira naivak mégnein

vagyunk, bogy összetett kézzel hagyjuk ^ 
gunkat ütni csak azért, mert a ti szerke**, 
tőtök „túlságosan érzékeny szivü u

Leveleddel pedig nem fordulunk seii 
a járásbírósághoz, sem közzé nem tessinL 
pedig hidd el. ez lenne legnagyobb bUnteté* 
séd, hanem elteszem szépen a fiókomba, hoa* 
visszaadjam, ha majd kifújva magad, tudat*** 
ébredsz annak, hogy nem nagy dicsőié* 
lenne rád nézve, ha a késő utókor valak* 
ilyen Várady-f»;le kéziratra bukkana.

Addig is maradok őszinte részvéttel 
Pécs, 1896. julius hó 25-én.

vesztedre éppenséggel nem tört
barátod

Pleininger Ferencs
a „Pécsi Figyelő* szerkesztője.

T Á V I R A T O K .
—  E l é g t é t e l ü n k .  (A  „Pécsi Fi.

gyelőu eredeti távirata.) A  budapesti hir- 
lapirók egyesületének küldöttsége Mik- 
s z á t l i  Kálmán vezetése mellett ma dél
előtt Latkóczy belügyi államtitkárnál járt 
és előadta, hogy a fővárosi ra. kir. rend
őrség az újságírókkal szemben valóságos 
iskolát tart a brutalitásokból, sürgős in
tézkedéseket kértek a főkapitány által ki
adott igazolványok respektálására. Lat
kóczy fe le lte : Reméli, hogy a két meg
sértett újságíró megkapja a főkapitánytól 
rövidesen az elégtételt ; de ha ez nem 
történnék, illetőleg ha az ügy felebbezée 
folytán hozzá kerülne, a legnagyobb szi
gorúsággal fog benne eljárni.
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várakozásnak egész százada volt reám nézve. Fülem 
zúgott, a talajt hullámzani éreztem lábaim alatt. Két
ségbeesett merészséggel emeltem föl végre szemeimet 
birámra, láttam, hogy kíváncsian fürkészi arcomat é* 
mosolyog.

Mosolygott ? Igen, mosolygott a elképzelhetik 
önök, hogy mennyire rettegtem látásán. A mint arca 
visszanyerte előbbi kifejezését, igy szólt hozzám :

—  Férfi vagy ?
— Őszinte beszédem meggyőzött erről kegyel

mes uram.
Jól van}

löd Valeriánt V
ondá Almacus, tehát gyűlő

— Gyűlölöm, igen, gyűlölöm.
A zord prefektus nem felelt, egy kis ideig sürü 

8zakállát simogatá, mi alatt sok dolgot forgathatott 
elméjében s ezután e váratlan kérdést intézte hozzám :

— Akarsz e centurio lenni ?
Centurio ? kérdeztem álmélkodva. De

és

bogyan, mikor még semmi rangom sincs ?
Görög ! Tudod, hogy mindent megtehetek, a

mit csak akarok ; ezt ne feledd el. Akarsz centurio 
lenni ? . . .

b elhúztam vállaimat, beleegyezőleg intettem 
felelém :

— De milyen érdemnél fogva ? Kegyelmes uram, 
valami szándékod van általam ? Add tudtomra és én
engedelmeskedni fogok.

Almacusnak újra mosolyogni tetsiett —  és hogy 
a beszedet más irányba terelje, ezt kérdésé tőlem ;

Lmered a keresztények felekezetét ?

céloz.
Nem ; — felelém a nélkül, hogy tudnám, hová 
Hallottam telőle többektől, a kik azt mond*

ták, hogy e felekezet tagjai földalatti üregekben jönnek 
össze, hogy gyermekimet evő szörnyetegek és né- 
közösségben élnek . . .

— Megcsaltak téged, —  felelte a prefektus. — 
Katakombákban jönnek ugyan össze, de sem gyermek- 
húst nem esznek, sem nőközösségben nem élnek.

Ezek az emberek lábbal tapodják a caezar él 

atyáink vallásának tekintélyét. Vannak köztük polgá
rok, szabadosak, rabszolgák, gladiátorok, plebejus leá
nyok, minden korú és rangú asszonyok, akik egy fo
galom, egy jelkép iráDt való hűségben egyesültek. Af 
emberek közössége után törekszenek, hogy zsámolyul 
használhassák hatalmukhoz ; a hatalmat a legalsó nép- 
osztályok kezébe szeretnék játszani, kiket ezután ők 
igazgatnának.

— Ilyenek ők, — folytat A a prefektus — él 

ezért üldözi őket Kóma. Ha csak azokat a tetteket te
kintenék, melyeket nekik tulajdoitasz, azt hiszed, volna-e 
ürügy őket zavarni ?

Vagy nincsenek e Kómában minden idegen isten
ségnek oltárai és papjai és nem-e tűrjük meg őket? 
Nem adjuk-e meg mindegyiknek a polgárjogot ? Nem 
áldoznak-e itt Isisnek eppen úgy, mint Jupiternek, 
Anubisnek, mint Marsnak V

— Tudod, görög, Kóma nemes és kegyes. Ne® 
szereti, hogy tekintélyét ártatlan szertartások rázkódtassák 
meg, melyek a népnek pillanatnyi szivbeli békét »íü* 
reznek ; de rettenetes egy oly hit terjesztői ellenében, 
mely a nagy római épület alapjait reszketteti tne£i
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Szocialisták tüntetése.
(A , P * » i  F ig y e lő "  eredeti távirata.) L i l 
idben a munkás-kongresszust teirnap be
fejezték. A tüntetések folyton tartanak. A 
maire-nek és két segédjének ablakait be
verték. a pályaudvaron levő kávéhazat szét
rombolták és a „Depesch" ci mii lap szer
kesztőjét súlyosan megsebesítették.

— Bánffy b. a tengerben. 
(A  .Pécsi F igye lő " eredeti távirata.) lseid
ből jelentik, hogy Bánffy Dezső b. tegnap 
onnét O stende-ba utazott.

N á s s  J ó z s e f  f ő h e r c e g  c s a 
l i  d j á b » n - (A  .P éc s i F igye lő " eredeti 
távirata.) Mária Dorottya főhercegnő es
küvője Ffilöp orleansi herceggel Bécsben 
fog végbemenni polgári kötés nélkül.

L.piuUjiloii»* Felelő, .s.rlce.ztő
SZAUTTER GUSZTÁV PIE NINGER FERENC

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

G a b o n a -á r a k .
. _   ̂ i

ivi'áló**n feljegye<f*-tlek P ic i  szab. klr. város l . 
évi julius 23. napján tartott hetivá-áráu.

Az árak metermázsánként számíttatnak.

Búza uj :> 8 Léiazeres 4 4.7*'.— 5 — ; roz-
ó 4.50—4 70; Árpa 3.20- 3 30 : rah t  10 - 5  ÉO ; hűk- 
köny — . -  . ; kukorica 3.70—3 80 ; ezen*
1 30 — 1.50; ëzâlau 1 — .—

Kinalal • "kA^p, mintegy ÜOO gAhotiA-koc*i vo'.i 
a piacou.

H i r d e t é s e k .

(i$ minden 'I.

bécsújhelyi gvaiita* es lei y >entino1 M j 6num:t( 
i  lslat, I-átrány-terniék-k én zsiradék* áj uk p\k...

Furtenbach Ferenc
Béc&Ujhelyen.

a » •

Bfje^y/t* tt
c

véüjeg*.

nj kBlifoleges teogelj-kenőcs,
j* és félolaj-teiiselyck részére.

• *• 1

Egyedüli legjobb mosóeszköz a jelen
korban az qjonnan föltalált cs. és klr. ki
zárólagosan szabadalmazott

Ó  Í J * V g >

12470. »z. 
t’kvi 1896".

Árverési hirdetmény.

finomra csiszolt karrarai márványból, Hla- 
vacsok szabadalma, minden eddig létező
hasonnemü készítményt felülmúlva, mely a 
márvány keménysége eg szilárdsága követ* 
keztében elpusztíthatatlan, folyton sima ós
úszta marad, a miért is kifogóéul anuj gyor- I sorsa. felvett zsellér birtokra a 44. az. házi 
»an és hófehéren lehet rajta mosni, megkíméli I 679 írt bectárbau mint kikiáltási árban aa 
a ruhát, megtakarítja a szappant és az időt I árverést elrendelte, s hogy a fentebb megje 
így aztán minden létező mosógépet fölülmúl lö,t a* 1896. évi augusztus hó
E mellett a szab. márvány mosógépek szrer- 18-án. d. e. 10 órakor Áta községben a bíró

Az árak a következők : I háznál megtartandó nyilvános árverésen a

A pécsi kir. törvszék mint tlkvi ható
ság közhírré teszi, hogy Greiner Sámuel vég
rehajtatnak, Gájer József és neje Zigler 
Anna végrehajtást szenvedők ellen 562 frt 
72 kr tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a pécsi kir. törvényszék .és a pécsi 
kir. járásbíróság területén levő, Áta község 
határában fekvő, átai 18. sz. betétben I. 1.—5.

házra

fölött jutányosak.

I nagyság 25 X  30 cm 2 frt 50 kr.
11 r 30 X  35 r 3 írt 50 kr.

III. * 35 X  40 „ 4 frt 50 kr.

4| megállapított kikiáltási áron alul is eladatni
fog.

Árverezni szándékozók tartoznak aa 
ingatlan becsárának lO#/0-át, vagyis 67 frt

Kaphatók a pénz előlege* bekü ldése ,  I 90 krt készpénzben, vagy az 1881. évi
vagy utánvétel mellett egyenesen és egyedül 
a feltalálónál

• » o

A cs. és kir. kizár, szabad.

Hlavacsek-fóle vállalatnál
Ht rk ko ni tz-baU (Csehországé

Ismételadó kereskedők megfelelő 
sxátalékb&n részesülnek.

1

#4. • • •

november hó 1 én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8*ik §  ában 
kijelölt óvadékképe? értékpapírban a ki
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi 60. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat
pénznek, a bíróságnál előleged elhelyezéséről 
kiáiiitoit szabályszerű elismervényt átszol
gáltatni.

Pécsett, a kir. törvszék tlkvi hatóságá
nál 1896. évi június hó 20. napján.

LWkrfc* Ystváa
kir. táblai bíró

*•- 4« è

a »
l o á i o a l  oagf ezdat-krach nem k'méite nr eurdpai szárat* 

földet nem, enuek folytán agy aa
À  newyorki és

nagy esttel- gyár kóiij*S*ritve Iá*.t i nitrát. Ii »g/ ó iáii 
készletét, a munkadij csekély rósaóiiik te nxáa»ltá«a mollal*, piastre ddija.

Ez óriási ké-xiet eláruai tájával in vagyok megbiz/a. >g{ azon helyzot'ieu 
vHgyok, h »gy bá kinek 9 f e r lâ t  90 krórt  az alábbi tárgyakat kdldhot^n :

6 drb. legiiiómabh M i ta l l  káa, valódi ang ü pengével,
6 p amerikai patent «a k t i  v i l la ,  egy darabból,
6 n amerikai patent-oaUat 5kan41,

12 m amerikai patent •■Est káráé komái,
1 w ameiikai patent-oaket lereemerö karnál,
2 „ amerikai patanl a l t i t  tojáa-aerl
0 „ angol Victoria alaó-táloaa,

».
1 r.
Lt
Ïr

2 p  Latált keltó 
1 p tea-settrö,
1 m legfinomabb oaukor-hlmtö,

‘ uiinális áron 6
44 drb, összesen csak 6 fo r in t  00 kr^eaár.

M ind e 44 dirab korábban 40 foriutot ó<*t, most pedig i 
forint 00 kr.-ért kapható. Az a merikai patent ezflst tiss a fehér fém, ma y aids* 

fényét 25 érig megtartja, a miért kezességet vállalok. Ilog/ ez a Uirletís

annak bizonyságául azennel nyilvánosan kÖ’elesem mtgint t  !»«></ Sáriiul i m »g 
nein felelő árut viniaves'e®, s a beküld irt ömag i  n i u i t b l i a  Mr n i l i i i i t i  ii f * » ít o » »*i 
rezó alkalmat, hogy magának agy pompás káaalatot sur üzen, a mily kiváliai alci lmu, miit

«cil*

■tol nem ért kenő képesség és gaiJálkadé.■  I a l k a lm i  a j á n d é k  m S n y S g Z Ô i . « , / u mi,. h*.«,r«i.i c u k  »  , b ,  j .u, .
&gyó8, a tengely áttüzesedése és le

folyás kizárva.
Nélkülözhetetlen kijárt tengelyek

számára.
Előnyös nyílt teherkocbi-tengelyekre

Inez,*. — Háta i kalló.;,óaattiékliói il* «'.talmaz.
ható

•kyHeg m egvizsgálva ! G yakorla tilag  k i 
próbálva t

^tviientes Vízmentes 6yantamsntes-

Szétkü dea csak eredeti 5 kilós ba .og-dobozokban
K g y d o b o z  ár a :

|áusziria-Magyarniszagbau béiinentve
minden poataáll másra 2 frt 50 kr,

®oszi,já . Herczegoviuába hénnentve
niind h poataőlllotnsra 2 frt 75 kr*

la «iróld részére Béc-U jhelyró l 2 frt 25 kr.

KAPHATÓ !

aa ogyoa l l t  am erika i pateal-exAat gyárak  f ik g fa S k a á g ó a é l ]  j j|

Wien, IL, R e m b r an dts t n i s s e  19. Teletonszáj iu 7IIA.)
Szétküldés a vidékre utánvéttel, vagy az ösax^g előre bekíildís* mellett- Hossára ló  tleatltá- 

por 10 kr. Csak ax itt látható védjegj (hygienikus fém) bUtosit a valódiságról.

K iv o n a t  az  e l i s m e r ő  I r a to k b ó l :
Qölniczbánya. (Saepeamegye).

Tisztelt uram!
A második kúldeménynyel (2 diszgarnitara) ép agy meg vagyok elégedve, mint as 

elsővel voltam. Ajánlani fogom önt másoknak is. Dalia Wáaáor káplán.
Laibach.

e c
A küldeménynyel vár.ikotásomon felül tnsg vtg/ok e!4gid/e 4« ntn f » grn et.Qllsuuui, h'^gp 

linos készleteket másutt is ajánljam. Lmsla J. cs. óa kir. hites mlrnölí.
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Van ««erencaém a o. é. közönség becses | 
tudomására hozni, hogy Pécsett, A k irá ly -1 jO R s  
utasában 16 év óta fennálló 1

és

vegyészeti ruhatisztító
üzletemet

Pécsett, MAria-utcs* 30. iiámn
saját házamba hely estem át.

Üzletemben mindennemű selyem-, gya
pot- és pamnt-ssoTetek ; nemkülönben férfi
én nffl ruhák minden szétbontás nélkül 
bármely divatos színre megfestetnek.

1 festéshez csak a legsjahhai feltalált és far- 
falasba heiett siabaáaisaxatt klllalafas festékek 
hassiáltatiak, salyek a ulvet pikaságén és tar- 
téssáfára bafaljásaal liacsaaek.

Vegyi tisztitómban férfi- és bármily 
gazdagon díszített nSI ruhák minden szét
bontás nélkül kitisztlttatnak.

Egyúttal nem mulassthatom el a n. é. 
közönségnek aa eddig irányomban tanúsított 
bizalmáért őszinte köszönetét mondani s ké 
rém azt részemre továbbra is fentartani.

Törekvésem oda fog irányulni, hogy 
pontos és gyors kiszolgálás, valamint jutá
nyos árakkal esen bizalmat kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel

Soh 1 * 0 Károly
ruhafestő és vegyi ruhatisztító.

y  » . >

Eladó hengermalom.
Pécsett, a kolóniái szénbánya alatt, a várostól fél.

órányira, az úgynevezett

t

néhány kát F Ö L D S Z Ő L Ő V E L  együtt szabad
kézből eladó esetleg bérbeadandó

F ö lv i l d g o s i t á s t  e  l a p o k  k i a d ó h i v a t a l a  a d .

Hirdetések jutányos áron Tétetnek
kiadóhiva t a I unkban

*2 to

So
4

+ í

?

à

4
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> «  *

Kitűnő hatású.

, K‘ Ph» ‘ <5 F *e . . t » :  P íc .-B áo j . t . l .p  :

Grûnboth é» Hirsebler Mag. dér D.Q.H
főraktár Oebhsrdt István
Alt ét Böhm
Beiec* Károly
Baritt Mátyás 
Clement Antal 
Deottch Lipót
Dobszay Anta|* 
fiiser János
Ojrlmothy 0 , UI.
Hsmpl Ede 
He/dJein Lajos 
Hollósy Adolf 
Klobncsár Mihály 
^ÖüfJ Jáüoi
* * " * •  *  G.lUch
Lso f  tísrman fia 
Lebner János 
Markon g.
Mautner Mór 
Molnár János 
Mitaky Mór 
Póth Vilmos 
Praiuul Gyula
Reeh Vilmos ösv.
Reinfsld A. 
ifj. Résbányai János 
Scháffer Andor 
Simon János 
Sipncs István gyógy 
Sperl Vilmos 
Spitzer Jakab 
Spitrer Sándor fia 
Waileutein R. utóda 
VNeber Ferencz 
Weiihe-’mer Ch.

Bar -Szabolcs :
Pollák Gábor

Bonyhád :
Érmei Adolf 
Traiter A. V.

Dombóvár :
KacskoTics Jenő 
Pauncz Adolf 
Schneckeuberger Rob 
Spitser Imre 
Burger Ede

Német-Bóly : 
Kann Lipót.

Szigetvár : 
Fried Dávid
Oscsodál Gusztáv 
Szalay József

Bsr.-Szt. Lónncs :
Géb suer Tivadar 
Engel  Vilmos

Szülök :
Fried Z«igmond

Villányon : 
Gyimóthy Jákó.

Vörosmart :
Thury Délié* gyógyss.

szer mi nde nne mű férgét  és ennél  f ogva az e g é s z
jelei :  1) az el zárt  üveg,  2) a

mint semmi ihún
v i l ágon hires  és kereset t .  I smertető  
„Zacherl* név.

Nyomatott Taizt Józsefnél Péczctt, 1896.




